
Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Miltern

Niederschrift   über den öffentlichen Teil der   13. Sitzung des Ortschaftsrates Miltern   am
12.01.2017

Ort und Zeit der Sitzung: Miltern, Dorfstraße 49, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 20:35 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzende/r
Linke, Klaus  
Mitglieder
Amtsberg, Vera  
Bochmann, Renate  
Braunschweig, Carsten ab 19:15 Uhr anwesend
Petzack, Uwe  
Schüßler, Rosalinde  
 
Hinz, Dana  
Schilm, Steffen  

Abwesend:

Mitglieder
Behr, Rüdiger  
Danker, Ronald  

Tagesordnung:
     öffentlicher Teil   
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   
TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 08.09.2016
  

TOP 4 Einwohnerfragestunde   
TOP 5 Haushaltsdiskussion 2017         BV 480-16   
TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP 7 Anfragen und Hinweise   

  öffentlicher Teil  

Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  
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Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Linke, begrüßt die Anwesenden 
Ortschaftsratsmitglieder sowie die Vertreter der Verwaltung zur ersten Sitzung im neuen Jahr
2017 und eröffnet diese. Anschließend stellt er die ordnungsgemäße Einberufung fest. Es 
sind sechs Ortschaftsratsmitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates 
ist gegeben.  
 

Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung  

Die Tagesordnung wurde den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit Einladung vom 06.12.2016
zugestellt. Zur Tagesordnung gibt es keine Änderungsanträge.  Der Vorsitzende stellt die 
vorliegende Tagesordnung zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist die Tagesordnung bestätigt und wird in nachfolgender Reihenfolge behandelt:

TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der
Sitzungsniederschrift vom 08.09.2016

TOP 4 Einwohnerfragestunde
TOP 5 Haushaltsdiskussion 2017
TOP 6 Informationen des Bürgermeisters
TOP 7 Anfragen und Hinweise

nicht öffentlicher Teil

TOP 8 Einwendungen gegen den nicht öffentlichen Teil der
Sitzungsniederschrift vom 08.09.2016

 

Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschrift vom 08.09.2016

 

Zum öffentlichen Teil der vorliegenden Niederschrift werden keine Einwendungen erhoben. 
Der Vorsitzende stellt die Niederschrift zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist der öffentliche Teil der Sitzungsniederschrift vom 08.09.2016 bestätigt.
 

Beschluss:  
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Abstimmung:  

TOP 4 Einwohnerfragestunde  

Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde.

Es sind keine Einwohner anwesend.

Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.
 

Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 5 Haushaltsdiskussion 2017         BV 480-16  

Der Vorsitzende übergibt das Wort an Frau Hinz.

Die Kassenleiterin erklärt, dass der Ergebnishaushalt der Stadt Tangermünde ausgeglichen
sein muss. Dieser weist jedoch ein Defizit in Höhe von 986.000 € aus. Ein Ausgleich des
Haushaltes ist nicht möglich, da die Abschreibungssummen des Altvermögens zu hoch sind.
Bei den Investitionen im Finanzplan ist ein Minus in Höhe von 472.000 € zu verzeichnen.
Dieser Betrag müsste durch eine weitere Kreditaufnahme gedeckt werden.

Der  Vorsitzende  merkt  an,  dass  der  Bau  einer  Überdachung/  eines  Carports  für
Festveranstaltungen für das Jahr 2017 geplant  werden sollte.  Ein entsprechender Antrag
zum  Haushalt  wurde  eingereicht.  Es  ist  jedoch  kein  Planansatz  im  Haushaltsentwurf
ersichtlich. 

Der Antrag liegt der Kassenleiterin nicht vor, daher wurde dieser Punkt in den Planungen
noch nicht berücksichtigt.  Bis zum 20.01.2017 besteht die Möglichkeit,  einen schriftlichen
Antrag zum Haushaltsentwurf einzureichen. 

Folgende Punkte wurden im Haushaltsentwurf bereits berücksichtigt:
- Erstellung der Beleuchtung Spiel- und Festplatz
- Malerarbeiten im Büro des Dorfgemeinschaftshauses
- Sanierung und Umsetzung des Gedenksteines

Der  Vorsitzende  merkt  an,   dass  die  Kosten  für  die  Miete  des  Jugendclubs  eingespart
werden  könnten,  wenn  das  Dorfgemeinschaftshaus  Miltern  als  Ort  für  die  Jugendarbeit
genutzt wird.

Die Kassenleiterin, Frau Hinz, weist darauf hin, dass die mobile Jugendarbeit zukünftig durch
das Shalom Haus übernommen wird. Eine Kooperation wäre möglich.

Ortschaftsrätin  Bochmann  erkundigt  sich  nach  dem  Stand  zum  Neubau  des
Feuerwehrgerätehauses.
Die Kassenleiterin Frau Hinz erklärt, dass der Grundstückskauf in Höhe von ca. 67.000 € auf
Grund der Haushaltssituation nicht möglich ist. Es sind tatsächliche Planungskosten in Höhe
von 40.000 € für das Jahr 2018 geplant. Der Neubau des Feuerwehrgerätehauses ist bis
2021 nicht möglich.
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Ortschaftsrätin Schüßler teilt mit, dass zum Wasserschaden im Saal durch die Versicherung
ein Gutachter beauftragt werden soll. Die Versicherung wird den Schaden übernehmen.

Der Vorsitzende teilt mit, dass der Blitzableiter am Saal befestigt wird.

Ortschaftsrätin  Schüßler  schlägt  vor,  den  Platz  vor  dem  Saal  als  Parkfläche  mit
Rasengittersteinen auszubauen.

Ortschaftsrätin  Amtsberg  merkt  an,  dass  die  Zaunfelder  an  den  Toren  der  Gaststätte
ebenfalls erneuert werden müssen.
Es handelt sich dabei um bauliche Unterhaltung.

 Der  Ortschaftsrat  Miltern  gibt  dem  Stadtrat  Tangermünde  die  Empfehlung  zum
Haushaltsplan 2017.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen 
 

Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters  

Herr Linke informiert die Ortschaftsräte über den Stand der Schließung des Bahnüberganges
in Miltern. Der Bahnübergang soll im Jahr 2017 geschlossen werden, da dort ein erhöhtes
Unfallrisiko besteht.
Herr Schilm trägt das Planrechtfertigungsschreiben der Deutschen Bahn vor.
Gemeinsam mit dem Bürgermeister und dem Hauptamtsleiter der Stadt Tangermünde fand
ein Gespräch zur Situation statt. Es wurde eine Entwurfsstellungnahme erstellt. Herr Schilm
trägt die Entwurfsstellungnahme vor.
Herr Linke merkt an, dass die Entscheidung der Bahn,  den Bahnübergang zu schließen,
nicht  zurückgenommen  wird.  Dennoch  sollte  die  Stellungnahme  an  die  Deutsche  Bahn
geschickt werden, um die Schließung nicht Widerstandslos hinzunehmen.
Weitere Schritte der Vorhergehensweise sind bisher noch nicht bekannt. 
 

Beschluss:  
Abstimmung:  

TOP 7 Anfragen und Hinweise  

Ortschaftsrätin  Amtsberg  weist  darauf  hin,  dass  die  Bäume  in  der  Dorfstraße  vor
Hausnummer 50 beschnitten worden sind. Die Wurzeln wurden nicht beseitig.

Ortschaftsrat Braunschweig stellt die Anfrage, ob die gepflanzten Bäume im Wisengrund, auf
Grund der Müllentsorgung beseitigt werden sollen.
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Herr Linke merkt an, dass die Bäume beschnitten wurden und daher keine Beseitigung mehr
notwending.

Ortschaftsrat Braunschweig fragt an, ob der Ausbau der Wendeschleife am Siedlungsweg
fertiggestellt wurde.
Der Vorsitzende bestätigt.

Ortschaftsrätin Bochmann  weist darauf hin, dass der Sitzungsplan im Jahr 2017 eingehalten
werden sollte, damit die Ortschaftsratssitzungen regelmäßig durchgeführt werden.

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 20:30 Uhr und führt diese 
ohne Unterbrechungen im nicht öffentlichen Teil fort. 
 

Beschluss:  
Abstimmung:  

Bestätigt: Für die Niederschrift:

Klaus Linke Anja Rihsmann
Vorsitzende/r des Ortschaftsrates Miltern Protokollführer
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